
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Gabi Schmidt FREIE WÄHLER
vom 26.06.2018

BayernLab in Neustadt/Aisch

Ich frage die Staatsregierung:

1.		  Wie viele neue Arbeitsplätze sind durch die Ansiedlung 
des BayernLab in Neustadt/Aisch geschaffen worden

	 –	 unbefristet?
	 –	 befristet?

2.		  Wie viele neue Arbeitsplätze sind durch die Ansied­
lung des Luftbildarchivs in Neustadt/Aisch geschaffen 
worden

	 –	 unbefristet?
	 –	 befristet?

3.1	 Wie hoch sind die Investitionskosten des Freistaates 
in das BayernLab in Neustadt/Aisch? 

3.2	 Wie teilen sich die Investitionskosten auf?

4.		  Wie hoch sind die Investitionskosten für das Museum 
im Luftbildarchiv in Neustadt/Aisch?

5.		  Welcher Anteil der Gesamtmiete entfällt auf das Mu­
seum im Luftbildarchiv in Neustadt/Aisch

	 –	 exkl. Nebenkosten?
	 –	 inkl. Nebenkosten?

6.		 Wie viele neue Arbeitsplätze sind durch das Museum 
im Luftbildarchiv in Neustadt/Aisch entstanden

	 –	 unbefristet?
	 –	 befristet?

Antwort
des Staatsministeriums der Finanzen, für Landesent-
wicklung und Heimat
vom 27.07.2018

Zu 1.:
Mit dem BayernLab Neustadt a. d. Aisch werden fünf neue 
Arbeitsplätze in Neustadt a. d. Aisch geschaffen. Hiervon 
waren zur Eröffnung bereits drei besetzt. Es handelt sich da­
bei um einen Beamten, der bereits zuvor am Amt für Digita­
lisierung, Breitband und Vermessung (ADBV) Neustadt a. d. 
Aisch beschäftigt war, und zwei weitere (zunächst befristete) 
Beschäftigte.

Zu 2.:
Archiv und Museum bilden die organisatorische Einheit des 
Bayerischen Landesluftbildzentrums. Mit der Eröffnung des 
Bayerischen Landesluftbildzentrums (Landesluftbildarchiv 
mit temporärer Sonderausstellung) werden weitere fünf 
neue Arbeitsplätze in Neustadt a. d. Aisch geschaffen. Hier­
zu wurden bereits drei unbefristet Beschäftigte eingestellt.

Zu 3.1 und 3.2:
Die Investitionskosten des Freistaates für das BayernLab 
betragen rd. 430.000 Euro, die sich zu ca. 30 Prozent auf 
Baukosten (besondere bautechnische Anforderungen, z. B. 
im Sinne der Barrierefreiheit) und zu ca. 70 Prozent auf Aus­
stattungskosten (u. a. Möblierung, Technik und Exponate) 
aufteilen.

Zu 4.:
Die dem Museum zuzuordnenden Investitionskosten betra­
gen zum bisherigen Zeitpunkt rd. 255.000 Euro. Derzeit lau­
fen die Planungen zur Einrichtung einer Dauerausstellung. 
Eine belastbare Aussage zur Höhe weiterer Investitionskos­
ten ist zum derzeitigen Planungsstand noch nicht möglich.

Zu 5.:
Archiv und Museum bilden die organisatorische Einheit des 
Bayerischen Landesluftbildzentrums.

Der Anteil der Gesamtmiete für das Museum entspricht 
nach Flächenanteilen rd. 50 Prozent der anteiligen Miete für 
das Landesluftbildzentrum:
–	 exkl. Nebenkosten:	 7.115 Euro je Monat,
–	 inkl. Nebenkosten:	 9.056 Euro je Monat.

Zu 6.:
Auf die Antwort zu Frage 2 wird verwiesen.
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